

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印字第 1001/HS 号 第 2764 期 本期 4 版
新闻热线：0714—5392320 2014 年 10 月 29 日 星期三 农历甲午年九月初六

公司 10 月份生产明星和优胜班组评选揭晓

本报讯 10 月 23 日，公司 10 月份生产明星和优胜班组评选揭晓。铜绿山矿机运车间主井计量组组长吴军辉获得生产明星称号；稀贵厂精炼车间浇铸班获得优胜班组称号。公司工会在稀贵厂举行表彰仪式，9 月份生产明星机电修造公司铸造车间大炉班班长匡学寒为获奖者颁奖，公司工会相关负责人对获奖者表示鼓励和提出希望。

作为铜绿山矿主井计量组组长，吴军辉每天坚守在井下，在他的带动下，主井计量班 9 月份提升量达到 719 万吨，顺利完成生产任务。稀贵厂金钹浇铸班根据生产情况安排浇铸任务，平均每天每班银浇铸量≥27 吨。该班还对接收转入的粗金粉及时浇铸成金阳极板挂槽处

理；对化验合格的外购合金，当天及时浇铸成金锭入库，并确保产品的产出合格率达到要求。

冶炼厂转炉车间转炉四班班长吴军、丰山铜矿采掘车间运转破碎给矿班副班长周勇、铜山口矿采掘车间汽运工段大车生产一班司机余良猛、机电修造公司结构车间焊工班班长苏克琪、设研公司化验室铜班班长施小英获得 10 月份生产明星提名；冶炼厂熔炼车间澳炉一班、铜山口矿采掘车间综合班 8 号钻获得 10 月份优胜班组提名。

颁奖仪式结束后，获得表彰的人员还参观了稀贵厂宋幸福创新工作室。（陶三保、张莹）

周先旺到公司攀宇工业园调研



▲ 10 月 25 日，黄石市委书记周先旺到公司攀宇工业园调研并指导工作。这是周先旺一行在大冶有色机电修造公司项目建设工地上了解施工进度情况。 邱杰 摄

本报讯 10 月 25 日星期六，黄石市委书记周先旺到公司攀宇工业园调研并指导工作，要求全市相关部门加大工作力度，全力支持项目建设。集团董事长、党委书记张麟参加调研活动。

周先旺在大冶有色机电修造公司建设工地上，详细了解工程建设情况，并认真询问工程建设过程中存在的问题和困难。张麟

向周先旺介绍当前项目建设情况，并就机电修造公司和博源环保公司的基本情况及发展规划进行了讲解。

据了解，攀宇工业园装备制造项目建成后，可进一步稳固企业的产业结构，提升企业装备制造水平。“城市矿产”示范基地建设包括“报废汽车拆解”、“有色金属回收”等重点支撑项目 14 个。项目建成后可形成

较为完善的再生资源综合回收、处理和深加工利用产业链，最终打造成为华中地区主要再生资源供应基地。

此次调研活动是贯彻十八届四中全会精神，落实黄石市 24 日至 25 日召开的“冲刺四季度，全力保目标”现场会工作部署，对大冶有色、各县市区、开发区、新港物流园等项目建设情况进行调研和检查，动员全市冲

刺四季度，全力保目标。

黄石市委、市政府相关领导，各县市区、各委办局主要负责人等百余人参加此次调研，集团公司副总经理余利先及公司相关单位负责人，部门负责人等参加上述活动。

此前，周先旺一行还到大冶有色物流园进行了调研。（王克礼）

贯彻三中全会精神 认真实践群众路线 专栏

机电修造公司 开拓市场显成效

本报讯 10 月 20 日，由机电修造公司子公司聚鑫公司制作的 24 块阳极模具顺利通过出厂验收，运往安徽池州一家新的客户企业，这是该公司开拓市场取得的又一突破。

自年初起，机电修造公司紧紧围绕“以市场为导向，以效益为中心”的经营理念，在市场开拓上下功夫。一方面加强提升集团公司维修、安装服务质量，巩固内部市场，另一方面采取推出优势产品、电话回访、抱团营销等多种形式，积极拓展外部市场，新增了安徽、湖南、新疆、南京等地 8 家客户，所制作的包括钟罩阀、阳极模具等产品远销全国多个省市地区，部分产品销往海外。

外部市场营业收入与去年同期相比增长 350%，市场开拓成效明显。（甘少敏）

冶炼厂送关怀情暖职工心

本报讯 10 月 18 日，冶炼厂工会主要负责人与该厂备料、熔炼、转炉、电一等车间管理人员，前往英山疗养院，看望和慰问了正在进行十日健康疗养的一线职工，对他们在各自岗位上为企业发展作出的贡献表示感谢，并送上了精心准备的体育文化用品和营养品，把组织关怀和温暖送到了他们的心坎上。

据悉，冶炼厂将从 10 月 15 日至 11 月 24 日，分 4 批组织 115 名一线职工到英山疗养院进行十日健康疗养，旨在进一步提高职工的健康水平，激发职工扎根一线、报效企业的热情，推动该厂和谐、稳定、健康发展。（李玲、李鸿）

铜绿山矿海昌公司铜山口矿 项目部创优异成绩

本报讯 10 月 21 日，铜绿山矿海昌公司铜山口矿项目部向前来进行三季度民主测评的矿考核组上交了一份优异的成绩单：截至 9 月 30 日，该项目部完成露天北拓采剥量 113 万立方米，正向全年 150 万立方米任务发起冲刺，有望提前完成全年采剥任务。

海昌公司铜山口矿项目部成立于 2009 年 6 月，负责铜山口矿露天开采的北拓工程。该项目部克服工农关系复杂、工作条件艰苦、人手不足等多种困难，从 2009 年开始，每年超额完成采剥任务，为铜山口矿露天开采提供了有力的保证，也用出色的业绩回报了股东。（梅晓艳）

省委第二督查组 到公司调研

本报讯 10 月 22 日，由省国土资源厅副巡视员王世新带队的省委第二督查组到公司 30 万吨铜加工清洁生产示范项目现场调研。集团公司党委常委田群力参加了调研活动。

田群力为王世新一行详细介绍了公司阴极铜加工工艺及生产流程，并介绍了公司近年来的发展目标和工作情况。王世新说，他们此次前来黄石，主要是督查 2011 年以来公司同中央企业合作项目的进展及中央企业反映问题的落实情况。王世新表示，公司在发展中遇到什么困难和问题，都可以如实上报，省委、省政府将尽力做好协调服务工作，支持和帮助公司又好又快发展。（张莹）

物流公司首次荣获“全国先进物流企业”称号

本报讯 10 月 16 日，从 2014 年度全国先进物流企业表彰暨物流发展大会上获悉，物流公司首次荣获“全国先进物流企业”称号。此次共评选出 296 家物流企业，其中湖北省 4 家企业当选，物流公司名列其中。

在申报工作中，该公司严格比对标标准，总结归纳各项管理的先进做法，反复核准各项经营指标数据，积极配合评选组审定工作，做到报送资料及时、真实、可靠。

此次评选活动由中国交通运输协会主办，围绕企业收入状况、物流业务网络规

模、物流服务质量保障体系建设与实施状况、人力资源状况等 10 项评选指标进行评选。根据评选标准和评选办法，经评选专家委员会对参评企业申报材料认真审核、优选，并报评选组委员会审定。（孙媛）

新闻故事

当风镐出现故障后……

“糟糕，风镐的镐头卡死了。”9 月的一天，在冶炼厂熔炼车间电炉前放铜平台上，青工尹新立正拿着风镐清打放铜溜槽，可让他感到闹心的是，放铜溜槽才清打一半，风镐就出现了故障。

趁着别的师傅更换风镐，继续清打放铜溜槽的工夫，尹新立将坏的风镐拿到工具室准备修理。“风镐是利用压缩空气推动活塞做往复运动，使镐头不断撞击。从风镐表现的‘症状’来看，应该是活塞部位出了问题……”在炉前岗位经过两年的摸爬滚打，尹新立早就对风镐的工作原理、结构性能了如指掌，如今风镐只要出现问题，他每次都能猜个八九不离十。

卸盖、拆筒、松丝、撬垫……风镐很快就拆卸开了。“难怪风镐镐头出现卡死的现象，原来是活塞部位缺少润滑，活塞往返运行的摩擦力过大造成的。”尹新立凑过去一看，风镐活塞部位的润滑油已经干得像薯片了。找到原因，问题就好办了。尹新立从黄

桶里挑出一团黄油，把活塞部位四周抹了个遍，再将风镐重新组装好，接上高压风管一试，风镐响起了“轰轰轰”的轰鸣声。

“总算把风镐修好了，这活干得，那叫一个漂亮！”尹新立看见风镐又能工作了，心里不免有点得意。“小尹，风镐修得不错，但活干得还不够漂亮。”路过工具室的电炉工段副工段长吴厚兵看见了，给他泼了一盆冷水。

“可是，坏的风镐我已经修好了呀！”尹新立满头的雾水。

“现在车间不是推行预防性检修吗？咱们要学会从发现的问题中找到共同规律，制定相应的改进完善措施，才能保证设备平稳运行。”说到这里，吴厚兵翻开手边的设备管理记录本，指着上面的风镐使用信息对尹新立说：“你看，你们班炉前岗位的两台风镐都是 8 月 16 日这一天投入使用的，现在在这台风镐出现了镐头卡死的问题，难保另一台风镐不会出现同样的问题，所以咱们还得再辛

苦一下，将另一台风镐也检查一遍。”

很快，两人将清打完放铜溜槽的另一台风镐拿过来拆开了，这台风镐的情况稍微好点，但活塞部位的润滑油也已经凝固了。“小尹，你说为什么这两台风镐运行才一个多月，就都出现活塞部位的润滑油凝固的问题呢？”吴厚兵问道。“还不是因为放铜溜槽温度高，风镐在高温环境下作业，活塞部位的润滑油容易烤干。”尹新立低着头想了想，认真地回答道。

“小尹，你说得不错，这设备和人一样，一定要找出病因，才能除掉病根。”吴厚兵点头称赞道。“等黄油加好了，咱们再将炉前岗位的设备管理制度再完善一下，将风镐润滑保养的频率由以前的 30 天一次提高到 15 天一次，这样就能彻底避免风镐出现‘卡镐头’的问题了。”

一会儿的工夫，风镐的润滑油就如加好了。两人又拿着笔和纸，大步向着炉前岗位的设备管理制度走去……（范丽霞、李鸿）

中国有色金属协会 胡长平来公司调研

本报讯 10 月 21 日，中国有色金属协会重金属部主任胡长平来公司调研。公司相关单位、部室负责人参与调研活动。

胡长平一行先后到冶炼厂展示中心、澳炉主控室、30 万吨铜加工生产现场进行了参观，对公司企业文化、生产经营等情况进行了了解。胡长平对公司的生产规模、技术装备水平表示赞赏和肯定，同时希望大冶有色能保持高速增长势头、发挥自身优势，带动当地经济增长，为国家有色金属发展作出更大贡献。（孙翔）

导读

- 强大的合力 丰硕的成果 2 版
2014 年公司重点项目 劳动竞赛巡礼(上)
- 计件考核激活“一盘棋” 3 版
绩效管理晒工资之 物流公司储运分公司综合二班
- 一深化 两提升 五促进 4 版
——丰山铜矿推行全员岗位 绩效管理典型经验与成果集萃